
	

 2

B. !" = !"$ − &'
(.* +,

-.+(/
-0 /2.-.+34/( 

C. !" = !"$ − $. $5. +67 !.+(.!0(3
(

!0 
2 .!.+34( .!94(

 

 
Question 216 
Quelles sont la ou les écritures correctes de de loi de Nernst à 298K pour le couple redox ClO- / Cl2(g) 
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Question 218 
On fait réagir du fer II et du Vanadium III.  
Données à 298K :  
E° Fe3+/Fe2+ = 0,77 V  E° V3+/V2+ = -0,23 V  
 
Quel est la différence de potentiel associée à cette réaction ? 
A. +1 V  
B. +0.54 V 
C. -0.54 V 
D. -1 V 
 
Question 247-250 (sujet 2015) 
On considère le couple redox entre le Mercure métallique et le Calomel, où le calomel est 
un solide de formule Hg2Cl2. Le potentiel de référence de ce couple à 25°C est de +0,27 V 

Données : ln(2) = 0,7 ; log(2) = 0,3 ; MHg = 200 g/mol ; MCl  = 35,5 g/mol 

On respectera les conventions internationales d’écriture des réactions électrochimiques. 

 
Q1.  
Quel est le nombre d’oxydation du Chlore dans le Calomel ? 

A. II  
B. -I 
C. 0 
D. +I 
E. +II 

 
Q2.  
Quel est le nombre d’oxydation du Mercure dans le Calomel ? 

A. -II  
B. -I 
C. 0 
D. +I 
E. +II 

 
Q3.  
Quelle est la formule de Nernst correspondant au couple redox entre le Calomel et le 
Mercure ? 
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Q4.  
A 25°C, si on dispose de 200 g de Mercure, de 471 g de Calomel et si [Cl-] = 2 M, quelle est la valeur du 
potentiel de cette électrode en volts ? 

A. 0,228 
B. 0,248 
C. 0,27 
D. 0,186 
E. Toutes les propositions A, B, C, D ci-dessus sont fausses 

 
 
pH 
 
Exercice 1 
a.  On dissout 0,6g d’acide acétique dans 50 cm3 d’eau ; calculer le pH de la solution. 
 pKa (CH3COOH/CH3COO-) = 4,8 
b.  On dissout 224 cm3 de NH3 gazeux sous 1 bar à 25°C dans 200 cm3 d’eau ; calculer le pH  de la solution.  
 pKa (NH4+/NH3) = 9,2 
 
Exercice 2 
On prépare une solution tampon de pH = 4,5 à partir d’acide acétique CH3COOH (pKa = 4,8) et d’acétate de potassium 
CH3COOK 
a.  Calculer le rapport des concentrations [CH3COOH]/[CH3COO-] dans la solution tampon. 
b.  Indiquer comment on peut préparer 5 litres de cette solution tampon ayant une  concentration totale 0,3 M 
([CH3COOH] + [CH3COO-] = 0,3 M) à partir d’acide acétique 2M, d’une solution de potasse, KOH, à 2,5 M et d’eau. 

 


